



Народное слово

2021 — Год поддержки молодежи и укрепления здоровья населения

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

5 июня 2021 года, № 117 (7866)

Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Президент Узбекистана обсудил с Председателем Сената Казахстана направления расширения межпарламентского сотрудничества

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 4 июня принял Председателя Сената Парламента Республики Казахстан Маулена Ашимбаева, находящегося в нашей стране с официальным визитом.



Глава нашего государства с удовлетворением отметил нынешний высокий уровень узбекско-казахстанских отношений дружбы, добрососедства и стратегического партнерства, достигнутый благодаря регулярным и эффективным контактам на высшем уровне. В свою очередь Председатель Сената Маулен Ашимбаев выразил

искреннюю признательность лидеру Узбекистана за теплый прием и передал приветствия и наилучшие пожелания от Президента Казахстана Касым-Жомарта Токаева. В ходе беседы были рассмотрены вопросы дальнейшего развития и углубления многопланового сотрудничества между нашими странами.

Подчеркнуто, что в целях совместного преодоления последствий пандемии продолжают активные обмены на уровне правительств, регионов и бизнеса. С начала этого года взаимный товарооборот вырос на 40 процентов. Ведутся подготовка и реализация крупных проектов кооперации в машиностроении, текстильной промыш-

ленности, области транспорта, туризма и других секторах экономики. Возобновлены программы в культурно-гуманитарной сфере. Особо отмечена важность активного участия парламентов Узбекистана и Казахстана в формировании перспективной повестки дня двустороннего сотрудничества, продвижения новых инициатив и

конкретных проектов с широким вовлечением администраций регионов и деловых кругов, а также усиления взаимодействия и координации по актуальным региональным и международным вопросам. **УзА.** Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

УКАЗ Президента Республики Узбекистан О дополнительных мерах, направленных на дальнейшее совершенствование системы социальной поддержки населения

В целях обеспечения последовательности мер, направленных на повышение уровня жизни населения и дальнейшее совершенствование механизмов поддержки семей, нуждающихся в социальной защите:

1. Принимая во внимание предложения Министерства экономического развития и сокращения бедности и Министерства финансов о пересмотре минимальных размеров пенсий и пособий, **начиная с 1 июля 2021 года:**

а) **ввести доплату в размере 20 процентов** базовой величины исчисления пенсии (далее — доплата) для лиц, получающих пенсию в установленном минимальном размере пенсии по возрасту и ниже.

При этом минимальный размер пенсий при неполном стаже работы с учетом доплаты **повысить с 256 675 сумов до 400 000 сумов;**

б) **довести до 565 000 сумов** размеры пенсий по возрасту и инвалидности лиц, получающих пенсию в размере от установленного минимального размера пенсии по возрасту до 565 000 сумов;

в) **довести с 315 030 сумов до 400 000 сумов** размер пособия престарелым и нетрудоспособным гражданам, не имеющим необходимого стажа работы;

г) по случаю потери кормильца:

ввести доплату на каждого нетрудоспособного члена семьи получателя пенсии;

повысить с 256 675 сумов до 400 000 сумов минимальный размер пенсии на одного нетрудоспособного члена семьи получателя пенсии и каждому следующему нетрудоспособному члену семьи получателя пенсии выплачивать пенсию в соответствии с действующим порядком;

в целях охвата всех членов семей, получающих пособие, установить размер пособия на одного нетрудоспособного члена данных семей **400 000 сумов** и прибавление **по 150 000 сумов** на каждого следующего нетрудоспособного члена таких семей;

д) **повысить с 513 350 сумов до 565 000 сумов** ежемесячный размер пособия, выплачиваемого инвалидам с детства.

2. Министерству финансов обеспечить выделение необходимых средств для финансирования расходов, связанных с мерами, определенными в настоящем Указе, за счет остатка средств внебюджетного Пенсионного фонда, а также республиканского бюджета.

3. Рекомендовать Национальному информационному агентству Узбекистана и Национальной телерадиокомпании Узбекистана обеспечить совместно с Министерством финансов широкое освещение целей и задач настоящего Указа в средствах массовой информации и сети Интернет.

4. Внести изменения в некоторые решения Правительства Республики Узбекистан согласно приложению.

5. Министерству финансов совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами в месячный срок внести в Кабинет Министров предложения об изменениях и дополнениях в законодательство, вытекающих из настоящего Указа.

6. Контроль за исполнением настоящего Указа возложить на заместителя Премьер-министра Республики Узбекистан Кучкарова Д. А.

Президент Республики Узбекистан **Ш. МИРЗИЁЕВ**

Город Ташкент, 4 июня 2021 года.

НС УЗЫ ДРУЖБЫ

Узбекистан — Казахстан: Высокое доверие и взаимоуважение

Узбекистан проводит открытую дружественную внешнюю политику. Особое внимание уделяется укреплению межпарламентских связей. В частности, сотрудничество между парламентами Узбекистана и Казахстана стремительно развивается во всех направлениях.

Спикер Законодательной палаты Олий Мажлиса Нурдинжон Исмоилов встретился с делегатом в главе с Председателем Сената Парламента Республики Казахстан Мауленом Ашимбаевым. В начале беседы он тепло поблагодарил Председателя Сената Парламента Республики Казахстан за приезд с визитом в нашу страну и пожелал успехов в дальнейшем развитии межпарламентского сотрудничества двух стран.

На встрече отмечено, что Узбекистан и Казахстан — близкие соседи, партнеры, проверенные временем. Сотрудничество между нашими странами развивается на основе высокого доверия и взаимоуважения. Активизация отношений на разных уровнях означает, что наши страны заинтересованы в рас-

ширении многоплановых отношений.

Гостям предоставлена информация о деятельности Законодательной палаты Олий Мажлиса, нормотворческой деятельности, методах работы фракций и комитетов, а также новшествах в сфере парламентаризма.

В свою очередь Председатель Сената Маулен Ашимбаев, выразив благодарность за теплую встречу и беседу, отметил необходимость последовательного продолжения конструктивного и практического диалога, дальнейшего расширения и укрепления парламентского сотрудничества, которое является важным фактором развития двусторонних отношений.

На встрече, проведенной в духе конструктивного и взаимного доверия, обсуждены вопросы расширения и обогащения парламентского сотрудничества между Узбекистаном и Казахстаном новым содержанием, обмена опытом в области нормотворчества. Также упомянуто о дальнейшем развитии торгово-экономического, инвестиционного сотрудничества между нашими странами, рас-

ширении связей в транспортно-коммуникационной, культурно-гуманитарной и других сферах.

В ходе мероприятия Н. Исмоилов пригласил членов парламента Казахстана для принятия участия в международном форуме «Межпарламентское глобальное партнерство в достижении ЦУР» в Бухаре 24 июня, Всемирной конференции по правам молодежи в Ташкенте 12—13 августа. Эти мероприятия инициированы в рамках предложений Президента Шавката Мирзиёева на 75-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН, где было сказано о принятии специальной резолюции Генеральной Ассамблеи ООН о повышении роли парламентов в достижении Целей устойчивого развития и обеспечении прав человека.

По итогам переговоров достигнута договоренность об усилении роли парламентов во всестороннем укреплении практического сотрудничества между Узбекистаном и Казахстаном.

Ойбек БОЛТАБОВ, «Народное слово».

Корни, питающие братские народы

Насыщенная повестка пребывания делегации Казахстана во главе с Председателем Сената Парламента Мауленом Ашимбаевым включила проведение встреч, заседаний, посвященных обсуждению перспектив дальнейшего развития сотрудничества парламентов двух стран. Составлена и культурная программа. В частности, члены делегации посетили мавзолей Калдыргач-би (Толе-би). Мавзолей считается самым древним из сохранившихся памятников на территории Ташкента. Он был построен в XV веке в честь казахского бия Толе-би.

Члены верхней палаты парламента Казахстана также побыва-

ли в многопрофильном производственном комплексе столицы. ООО «Технопарк» представляет группу промышленных предприятий, ориентированных на практическую реализацию за-

ные тенденции в сферах туризма и промышленности в нашей стране. Делегация из Казахстана посетила комплекс Хазрати Имам, Центр исламской цивилизации. Гости сопровождал первый заместитель Председателя Сената Олий Мажлиса Содик Сафоев. Гости ознакомились с деятельностью комплекса, дали высокую оценку архитектурному решению исторического памятника, работе по благоустройству прилегающей территории.

Гости отметили положительные изменения и современные тенденции в сферах туризма и промышленности в нашей стране.

Гости отметили положительные изменения и современные тенденции в сферах туризма и промышленности в нашей стране.

Гости отметили положительные изменения и современные тенденции в сферах туризма и промышленности в нашей стране.

Гости отметили положительные изменения и современные тенденции в сферах туризма и промышленности в нашей стране.

«Народное слово».

ЗАКОН Республики Узбекистан О правовом положении иностранных граждан и лиц без гражданства в Республике Узбекистан

Принят Законодательной палатой 3 марта 2021 года. Одобрен Сенатом 23 апреля 2021 года.

Глава 1. Общие положения

Статья 1. Цель и сфера действия настоящего Закона

Целью настоящего Закона является регулирование отношений в области правового положения иностранных граждан и лиц без гражданства в Республике Узбекистан.

Действие настоящего Закона распространяется на иностранных граждан и лиц без гражданства, постоянно проживающих на территории других государств, въезжающих или временно пребывающих на территории Республики Узбекистан, а также постоянно проживающих на территории Республики Узбекистан.

Действие настоящего Закона не затрагивает привилегии и иммунитеты иностранных граждан и лиц без гражданства, установленные законодательством и международными договорами Республики Узбекистан.

Статья 2. Законодательство о правовом положении иностранных граждан и лиц без гражданства в Республике Узбекистан

Законодательство о правовом положении иностранных граждан и лиц без гражданства в Республике Узбекистан состоит из настоящего Закона и иных актов законодательства.

Если международным договором Республики Узбекистан установлены иные правила, чем те, которые предусмотрены законодательством Республики Узбекистан о правовом положении иностранных граждан и лиц без гражданства в Республике Узбекистан, то применяются правила международного договора.

Статья 3. Основные понятия

В настоящем Законе применяются следующие основные понятия:

лицо без гражданства — лицо, не являющееся гражданином Республики Узбекистан и не имеющее доказательства своей принадлежности к гражданству иностранного государства;

иностранец — лицо, не имеющее гражданства Республики Узбекистан, имеющее гражданство и доказательства своей принадлежности к гражданству (подданству) другого государства;

идентификационная ID-карта иностранного гражданина и лица без гражданства (далее — идентификационная карта) — документ, удостоверяющий личность и гражданство, а также постоянную регистрацию владельца идентификационной карты на территории Республики Узбекистан, содержащий электронный носитель (чип) с внесенными персональными биогрифическими и биометрическими данными ее владельца;

проездные документы — национальные паспорта, а также иные заменяющие их документы, на основании которых в соответствии с законодательством и международными договорами Республики Узбекистан иностранные граждане и лица без гражданства имеют право въезжать (выезжать) и пребывать на территории Республики Узбекистан.

Статья 4. Иностранцы граждане, имеющие гражданство двух или более государств

Иностранцы граждане, имеющие гражданство двух или более государств, считаются в Республике Узбекистан гражданами того государства, по документам о принадлежности к гражданству (подданству) которого они въехали в Республику Узбекистан.

Статья 5. Основы правового положения иностранных граждан и лиц без гражданства в Республике Узбекистан

Иностранцы гражданам и лицам без гражданства, находящимся на территории Республики Узбекистан, обеспечиваются права и свободы в соответствии с нормами международного права. Они несут обязанности, установленные Конституцией Республики Узбекистан, законами и международными договорами Республики Узбекистан.

ЗАКОН Республики Узбекистан О ратификации Конвенции Международной организации труда № 187 об основах, содействующих безопасности и гигиене труда (Женева, 15 июня 2006 года)

Принят Законодательной палатой 27 апреля 2021 года. Одобрен Сенатом 29 мая 2021 года.

Ратифицировать Конвенцию Международной организации труда № 187 об основах, содействующих безопасности и гигиене труда (Женева, 15 июня 2006 года).

Президент Республики Узбекистан **Ш. МИРЗИЁЕВ**

Город Ташкент, 4 июня 2021 года. № ЗРУ-693

